
 
 
 

Határtalanul! - A kurucok nyomában… 
 
Még alig hangzott el az évet kezdő csengő iskolánkban, a 7. osztályos diákok máris tanulmányi útra indultak. 

Céljuk a Szlovákia északi felén, a Magas Tátra árnyékában meghúzódó Szepesség volt, mely rengeteg 

természeti és történelmi csodát tartogat az ide érkezők számára. A terület egykor Magyarország részét képezte, 

és nagy szerepet játszott a Rákóczi-szabadságharc eseményeiben. Az egykori fejedelem nyomait igyekeztek 

felkutatni tanulóink Skrován József és Mátyási Piroska vezetésével. 

A nagy kaland szeptember 10-én vette kezdetét. Először Udvard testvértelepülésünk magyar iskolájában 

vendégeskedtek, ahol egy eddig ismeretlen sporttal, a KIN-ballal ismerkedhettek meg, próbálhatták ki. A négy 

nap bővelkedett látnivalókban, a csapat többek között felkereste a festői szépségű szepesi és ólublói várat, 

Késmárkon Thököly Imre síremlékét, és megismerkedett Lőcse csodálatos főterével is. Az utolsó napon 

Kassán II. Rákóczi Ferenc sírhelyét is meglátogatták a kassai dómban. A helyszínnek érdekes kötődése van 

településünkhöz is, hiszen az egykori fejedelem mellett helyezték el Esterházy Antal gróf földi maradványait 

is. Antal annak az Esterházy Józsefnek volt a testvére, aki nagy szerepet játszott Vértesszőlős betelepítésében 

a török kivonulása után. 

A történelmi és kulturális emlékek mellett a természet kincseit is felfedezték tanulóink. A négy nap során kis 

csapatunk meglátogatta a dobsinai jégbarlangot, és egy tutajozáson is részt vett a Dunajec folyón. Ez utóbbi 

program izgalmas mozzanata volt, amikor a gyerekek maguk is irányíthatták a hullámok hátán sodródó 

járműveket az idegenvezetők felügyelete mellett! 

A négy napos kirándulás a kormány által kiírt Határtalanul című pályázat keretében zajlott. A pályázat célja, 

hogy hazánk ifjúsága megismerkedjen a külhoni magyarsággal, történelmünk nevezetes eseményeivel és 

személyeivel. Idén először vehettek részt vértesszőlősi diákok ezen a pályázaton, reméljük, hogy a jövőben 

több osztály is követheti példájukat, hiszen az egykori Magyarország területe számos történelmi és természeti 

csodát tartogat még… 

 
 



 
 
 
 

 


